



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СУББОТА, 19 АПРЕЛЯ 1986 ГОДА

№ 92 (19512)

Цена 3 коп.

Главные стройки области

ПЕРЕД НОВЫМ ЭТАПОМ на сооружении моста через Обь

Апрель. Река еще под ледовым покровом. Но уже появляются на ней первые промоины. А там и затрепещет, взломается неподвижная гладь. Ледоход! Радостен его вид.

Но радость несет за собой тревожную заботу. Вновь станут отрезанными от областного центра шесть районов. Вновь не пройти машинам с важными грузами, нуждающемуся человеку не попасть свободно на другой берег. В лучшем случае — вертолет. Дорого, нерегулярно.

Так продолжается испокон века и из года в год. Но скоро нашим межсезонным трудностям должен прийти конец. Идет сооружение большого автомобильного моста. Его ввод в действие решит многие проблемы.

Из социалистических обязательств мостостроителя № 101: К 69-й годовщине Октября произвести сборку пролетных строений и подякку до предпоследней опоры. Приятно пойдешь по верхней поверхности уже смонтированных конструкций, остановиться у самого их конца, почти над самой серединой реки. Посмотришь на ширь вокруг, и кажется, что все оцепенело, замерло в ожидании весеннего взрыва. Но движение есть. О нем напоминает приглушенное железное дребезжание. Спускаешься вниз, туда, где работают монтажники из звена Е. А. Чурина, и видишь: мощные

домкраты постепенно, по сантиметрам, проталкивают мостовое перекрытие вперед. Скорость — три метра в час. Мало? Да нет... С декабря надвинуто уже двести двадцать метров — это больше трети необходимого.

Вчера была последняя апрельская надвка. Основная деятельность сейчас сосредоточивается на берегу. Здесь идет монтаж каркаса будущей переправы. А с началом навигации на Обь мостостроители примутся за установку плывучих опор. Они необходимы для того, чтобы избежать прогибов, обеспечить точную центровку. Кстати, применение таких опор — первый случай в Сибири. Этот способ экономически выгоднее традиционного — сооружения временных опор на сваях. Если стоимость последних практически равна стоимости постоянных «быков» (600—800 тысяч рублей), то затраты на плывучую опору меньше. Сборка первой плывучей опоры, по словам начальника штаба стройки А. И. Демчука, должна закончиться к 25 апреля.

На прокладке подъездных путей, укреплении прибрежной полосы скоро вновь развернутся представители областного управления. Сейчас они усиленно подвозят материалы, готовясь к летнему наступлению.

А мостостроители работают в полную силу. В первом квартале они обеспечили объемы строймонтажа на

1,207 тысяч рублей. Нет никаких серьезных препятствий для освоения 1,100 тысяч во втором. Сбоев быть не должно, и за полгода мостовики предполагают выполнить более половины годового плана. Хороши трудовые настроения и коллектива мостостроителя, возглавляемого А. С. Галасом.

Однако не все обстоит гладко. Недостаточны объемы поставленного на объект металла. В этом плане нужна помощь облснаба. Новый этап строительства порождает и новую проблему: необходимо отладить четкие установления и налаживание межведомственных контактов не должно стать препятствием на пути.

Мы возвращались в Томск. Внезапно над машиной показались вертолеты. На трассах к ним были подвешены голубые цистерны. Что в них? Молоко. На левом берегу его закачивают в емкости, на правом — переливают в молоковозы. И дальше машины отправляются к потребителям. Так — месяца три-четыре в году. Ежедневно — 65—70 тонн молока. Затраты — сами помнят.

Еще одно подтверждение того, как важно дело мостостроения. И они сами сознают его жизненно необходимую роль. Рабочий день стройки длится двадцать четыре часа.

А. ЧЕРКАСОВ.

Певец и летописец Советской Сибири

В Томске состоялась конференция по творчеству

Георгия Мокеевича Маркова в связи с 75-летием писателя

В зале Дома политического просвещения обкома КПСС писатели, деятели культуры и искусства, партийные и советские работники, партийно-хозяйственный актив. В работе конференции участвуют члены и кандидаты в члены бюро обкома партии.

Становление и развитие творчества нашего земляка — первого секретаря правления Союза писателей СССР, дважды Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии Георгия Мокеевича Маркова, — сказал, открывая конференцию, первый секретарь обкома КПСС В. И. Зоркальцев, — проходило в эпоху становления в нашей стране социалистического строя. Оно отразило свершения славных революционных лет, борьбу нашего народа под руководством Коммунистической партии за построение нового общества.

Отразив в своей художественной летописи рождение и становление Советской Сибири, писатель в романе «Соль земли» творчески предвосхитил открытие в Западной Сибири огромных природных богатств, а в других произве-

дениях рассказал о том, как партия и народ ставят их на службу Родине, ее народному хозяйству. Все творчество писателя посвящено Сибири, ее людям. За роман «Сибирь» Г. М. Маркова была присуждена Ленинская премия.

И в литературе, и в жизни Георгий Мокеевич — государственный человек в полном и точном смысле этого слова. Возглавив тридцать лет назад Союз писателей СССР, Георгий Мокеевич многое сделал для создания и развития Томской писательской организации. При своей огромной занятости он постоянно поддерживает связи со своими земляками. С огромным вниманием слушали все мы его выступление с трибуны XXVII съезда партии, проникнутое огромной заботой о судьбах советской культуры. Георгий Мокеевич — человек-борец, человек дела. Его деятельность — пример самоотверженного служения партии и нашему народу.

Взволнованное слово о Георгии Мокеевиче Маркове произнес ответственный секретарь Томской писательской организации В. Н. Макшеев.

Судьбы Томского Приобья, нашей области, — сказал он, — в жизни и творчестве Георгия Мокеевича Маркова занимают особое место. Здесь он рос, набирался творческих сил, узнавал жизнь, узнавал людей. Здесь он становился писателем. Он отразил в своем творчестве и Сибирь давнюю, и сегодняшний день Сибири.

В. Н. Макшеев говорит далее об умениях писателя понимать людей, об огромной любви к людям, которая видна в произведениях Г. М. Маркова, о непреходящем значении публицистики писателя, выступающего борцом за все новое и передовое. Эта тенденция — активно вмешиваться в жизнь — делает романы Маркова по-хорошему документальными. В. Н. Макшеев говорит о большой работе Г. М. Маркова в Советском комитете защиты мира, о его роли пропагандиста наших светлых гуманистических идеалов. Он рассказывает о роли Г. М. Маркова в становлении писательской организации области, тепло вспоминает о встречах с Георгием Мокеевичем на томской земле. (Окончание на 2-й стр.)

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 143 ВМЕСТО ВЫБЫВШЕГО ДЕПУТАТА

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов в соответствии со ст. 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов» назначил на воскресенье, 18 мая 1986 года, выборы в областной Совет народных депутатов по избирательному округу № 143.

ЛЕНИНСКОМУ СУББОТНИКУ — НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!



«Красная суббота»

Ничто не мешает — работай!
Строй, создавай и верши!
Красная наша суббота — Праздник советской души. Голос партийного съезда По свету разносит весна.
И с нею в движение совместном Свой шаг ускоряет страна.
Апрельского дня обновление Входит в поля, в города... На лозунгах — Ленин.
В глазах твоих — Ленин. Ленин — в восторгах труда! С. АЛЕКСАНДРОВ.



На контроле — самые отстающие фермы Перелом?

Львовская молочно-товарная ферма совхоза «Пудинский» числится в самых отстающих. И как показала результаты первого квартала, перелом в ее работе не произошло. Председатель совета Паровского РАО В. М. САВИЦКИЙ объясняет: — Ферма относительно небольшая. Заняты на ней

чуть больше двадцати человек. Обслуживают 287 коров. За квартал надоено от каждой коровы по 205 килограммов молока, это на 16 килограммов меньше, чем в прошлом году. Правда, за последнюю неделю надоен увеличился на килограмм. Но это в основном благодаря росту растений коров. Ферма была основательно запущена. Здесь преоблада-

ют ручной труд, примитивная технология. Доярки сами раздают корма. О бригадном подряде они и не слышали. Каждый трудится сам по себе. Сказать, что мы сидим сложа руки, нельзя. Несмотря на то, что Львовка чрезвычайно удалена от райцентра, принимаем необходимые меры. Результаты их обязательно скажутся. Например, завезли туда 65 тонн сена и 60 тонн концентратов. На ферму приступил к работе зоотехник. Укомплектовали коллектив дояркой. Что мы еще предпринимали? Провели выбраковку стада. Пополняем его нетелями из других хозяйств. Организовали пункт искусственного осеменения коров. Будем строить новый

Зеленому конвейеру — надежность качества!

Если еще лет пять назад зеленый конвейер ферм едва ли не в приказном порядке прямо-таки насаждался в хозяйствах области, то теперь уже сами животноводы не мыслят без него свою летнюю работу. Сегодня никому не надо доказывать его необходимость. Споры о том, нужен он или не нужен, полностью прекратились. Вопрос в другом: каким он должен быть?

Герой Социалистического Труда доярка Зоркальцева молочно-товарного комплекса совхоза «Октябрь» Э. Г. Еникитина объясняет: «Прошлогодний летний спад надоенов на комплексе только тем, что не до конца был продуман зеленый конвейер. Все его внешние атрибуты вроде хороши. Стадо летом содержится на прекрасно оборудованной доильной площадке, где уровень механизации не уступает тому, что в самом комплексе. И зеленку туда подвозили регулярно и в полном объеме. В чем же тогда дело? А дело в том, что, как говорила опытная доярка, зеленку сваливали скоту без разбора. Она перестояла, огрубела еще в поле, на корню, и коровы от нее отворачивались.

— Да, зеленый конвейер — это ювелирная работа! — восклицает сегодня вслед за специалистами секретарь парткома этого совхоза А. А. Зотов. И не случайно разработка этого конвейера взята под партийный контроль. Не лишь бы гнать массу, а сделать так, чтобы скоту все лето поступал свежий, сочный и разнообразный зеленый корм. Именно — разнообразный,

а не одна культура. Вот почему в том же «Октябре» схемы зеленых конвейеров разработаны с учетом особенностей каждой фермы и включают в себя 10—12 сроков сева. Продуман и соответствующий набор культур.

По этому же пути пошли и хозяйства Первомайского, Асиновского, Зырянского и других районов. Если для тех же звеньев было проблемой накосить и завезти к легкой дойке зеленую массу из расчета не менее 80 килограммов на корову в день, то ныне всерьез обеспокоены качеством этих кормов. Для этой цели в районе расширяются посевы озимой ржи, и впервые в зеленый конвейер вводится новая культура — рапс.

Что еще очень важно: полеводы и Томского района, и многих других резко увеличивают площади под корнеплоды. В хозяйствах готовятся к тому, чтобы этот ценный корм запасти на зиму. Однако и осенью, в конце пастбищного периода, и при переводе скота с лугов во двory корнеплоды как элемент зеленого конвейера будут надежным резервом роста продуктивности дойного стада. В этом сегодня убедились все. А в Томском районе, где целевой программой «Молоко» предусматривается к концу пятилетки получить от коровы по 3,500 килограммов, поставил задачу производить по тонне корнеплодов на тонну молока. При этом ставка делается на активное внедрение по примеру овощеводческих хозяйств интен-

сивных технологий, и в первую очередь астраханской.

В Асиновском районе, который, кстати, соревнуется с Томским, тоже принята подобная программа. И в ней зеленый конвейер тоже занимает важное место. В совхозе имени С. М. Кирова, например, его график рассчитан на десять сроков. Однако некоторые руководители хозяйств не прочь расширить кормовое поле за счет зернового клина. Эти попытки должны быть решительно пресечены! Тем более что резервы для расширения и улучшения пашни в каждом хозяйстве, в каждом районе практически неисчислимы. Сколько еще пустырей, заброшенных земель! Но их освоение идет крайне медленно. Задания по наращиванию пашни срываются. Вот о чем в первую очередь должна болеть душа агронома. Вот где надо изыскивать дополнительные площади для зеленого конвейера, для прифермского севооборота.

Разумеется, разработкой одних схем и графиков, даже если они красиво оформлены и вывешены в конторе на стене, дело не ограничивается. Это тот этап, который на сегодня в хозяйствах должен быть уже пройден. Пора формировать хозяйственные звенья и бригады для обеспечения ферм зелеными кормами. Да непременно хозрасчетные! Чтобы не только о количестве кормов неслись механизаторы (хотя расчетный объем зеленой массы тоже должен строго выдерживаться), но прежде всего — о росте продуктивности. Надой

молока, их прибавка — вот конечный результат как для доярки, так и для механизатора. На это должны быть направлены и моральные, и материальные стимулы. И, понятно, зеленый конвейер нужно отдать в руки самых надежных, грамотных механизаторов. Правильно поступили, например, в асиновском колхозе имени Ленина, где выращивание корнеплодов по новой технологии поручили опытному механизатору В. А. Головину. Еще с прошлого лета сохранено кормовое зелье в колхозе имени Фрунзе. Причем надо дело организовать так, чтобы рядом с механизаторами был не только агроном, но и зоотехник, ветврач, агрохимик. Именно они призваны наладить «ювелирную» работу. А, чтобы в ней не было срывов, для зеленого конвейера следует выделить лучшую технику, удобрения, средства защиты растений.

Выход на трехтысячный рубеж — это для животноводов нашей области после XXVII съезда партии не только дело чести, но и долг. Режим ускорения требует привести в действие все резервы ферм и зеленого конвейера — в особенности. И это надо делать уже сегодня, сейчас. Ведь то, что будет недоумано или упущено руководителями хозяйств и специалистами в эти апрельские дни, очень сложно поправить даже в мае, когда развернется сев и когда настанет время выводить скот на пастбища. Объемы летней продукции ферм, а значит, и судьба планов, программ и обязательств животноводов, прямо зависят от сегодняшней работы

Хроника наступления на пьянство

Комиссия по борьбе с пьянством Октябрьского района провела выездное заседание в автоноле № 1978 объединении «Томск-автомобиль». С начала нынешнего года на этом предприятии было рассмотрено 24 случая нарушения трудовой дисциплины, связанных с пьянством. К нарушителям применены такие строгие административные меры, как перевод в очередь на получение жилья, отписка на зимнее время. Многие лишены премияльных доплат. В последнее время трудовой дисциплина в автоноле укрепилась. Повысилась производительность труда. Работа комиссии по борьбе с пьянством предприятия признана удовлетворительной.

Вопросы борьбы с пьянством и алкоголизмом, укрепления трудовой дисциплины постоянно держат на контроле Участковые инспекторы Тимирязевского отделения милиции и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполкоме Тимирязевского поселкового Совета. В последнее время здесь сконцентрилось число правонарушений, связанных с пьянством. Но еще велика тяга некоторых лиц и употреблению спиртных напитков. За три месяца нынешнего года наказы в админист-

ративном порядке 78 человек лишены заработной платы штрафом превысила 2 тысячи рублей. За появление в нетрезвом состоянии на производстве наказаны 19 человек. В марте штрафованы на 30 рублей санитарки Тимирязевского центрального районной больницы Н. Н. Лебедева, Л. Ф. Кахшвили, ночегар ДСУ-1 В. Т. Доросин, рабочие ДСУ-1 В. С. Седельников и А. С. Седельников. Все они были отстранены от работы.

Кочегар Тимирязевского механизированного лесхоза Н. А. Губин в феврале вышел на работу, написавший дома брати. В тот же день работником милиции обнаружил в его квартире самодельное зелье. Губин был штрафрован на 50 рублей. За браговарение наказаны также кочегар А. С. Юргин и слесарь Тимирязевского отделения орсва В. А. Ибрагимов, рабочий противобульварной больницы Н. А. Бахмерова и другие.

На два года отправлен в ЛПТ рабочий совхоза «Петроров» А. А. Давыденко, рабочий на полтора года — рабочий Дзержинского хлебозавода Л. И. Исаяв.

Ю. Умринов, начальник Тимирязевского отделения милиции Томского района.

Партийная жизнь: курсом ускорения

Вырваться из тисков штурмовщины

Не ошибусь, если скажу, что о бесперебойном ритме работы предприятия мечтает каждый производственник, каждый партийный работник. Но одних желаний мало. Не скажешь, чтобы руководители Томского электромеханического завода не проявляли старания, но сбои в работе по-прежнему наблюдаются ежедневно. Какой цех ни возьми — проблем полно. Однако к концу месяца производственный цикл несколько отлаживается и за 5—7 дней на участках сборки машин вы-

полняется более 50 процентов месячного плана. Штурмовщина в конце месяца ведет к массовым нарушениям технологии, снижению качества продукции. Электромеханический завод чаще других предприятий не выполняет плановые задания по основным технико-экономическим показателям. Но примеры ритмичности в работе имеют место и на ряде предприятий машиностроения, местной, пищевой промышленности и других отраслей.

Так ли уж неразрешима эта проблема?

Анализ состояния производственных сил и производственных отношений на предприятиях позволяет сделать вывод о том, что неустойчиво работают те из них, которые не уделяют внимания многим, обязательным для производства методам, формам управления и хозяйствования.

Главнейшее в системе этих мер — обеспечение тaylorизации. Причем первоочередная задача — создание норматива незавершенного производства. Если на электромеханическом заводе будет месячный запас двигателей и литая с кубаскских, украинских заводов, из объединения «Сибэлектромотор», то производство будет значительно устойчивее работать при всех прочих условиях. Соблюдение — главное для выполнения плана. Но

грессивный метод поставок сырья и материалов «от двери до двери».

В сложном производстве машин организовать ритмичное производство возможно только при наличии оперативного управления. В этих целях на предприятиях нашел широкое применение метод оперативно-календарного планирования. Он предусматривает сроки поставки, возможность складирования готовой продукции и все разнообразие условий на конкретном предприятии. Между тем на электромеханическом заводе из-за отсутствия четкого планирования допускаются большие потери рабочего времени. Так, за 1985 год внутрисменные простои по так называемым организационным причинам составили 6,2 процента рабочего времени.

Неоднократные требования коммунистов об ускорении внедрения оперативного календарного планирования производства не выполняются. Секретарь партбюро А. И. Юбченко, член партбюро директор завода А. Г. Чугуевский осознают важность этого дела, но организовать его до сих пор не могут. Для оперативного планирования нужен соответствующий учет, и он относительно мал, если использовать электронно-вычислительную технику. Она не внедряется на этом заводе, но ведь можно попытаться изыскать резервы компьютерной техники в вычислительном центре коллективизации или на других предприятиях.

Для устойчивой работы производства необходимы механизированные склад-

свою очередь работники транспорта, объясняя задержку вагонов простоями на предприятиях, не принимают действенных мер для ритмичной их подачи.

Если к этому добавить, что на предприятиях много захлапленных участков, не соблюдаются требования технологических инструкций об ежедневной уборке и подготовке рабочих мест, то становится очевидным, что в такой неразберихе рассчитывать на слаженную работу производства трудно. Все это говорит об огромных резервах повышения эффективности производства без особых финансовых затрат и нового строительства.

Партийные органы контролируют производственную деятельность предприятий. Однако серьезные недостатки в организации, примеры низкой культуры производства выявляют необходимость совершенствования стиля и методы партийного воздействия. Прежде всего мы часто не учитываем, что меры по организации устойчивой работы предприятий должны быть комплексными и осуществляться в рамках программно-целевого подхода. На практике подчас вырывают отдельные вопросы и решаем их в ущерб другим. Например, Кировский райком партии в прошлом году рассмотрел вопросы работы четырех заводов, в том числе об улучшении трудовой дисциплины, на электромеханическом заводе, организации социального соревнования на электромеханическом заводе, организации социального соревнования на электромеханическом заводе, улучшения воспитательной работы на радиотехническом. А рассматривая работу партийной организации завода по-прежнему, в глубоком анализе ее влияния на все стороны социально-экономического развития предприятия, он выявил бы многие слабые звенья. Всесторонняя партийная проверка не могла не отметить

упущения в подборе и расстановке кадров. И можно было бы своевременно помочь в укомплектовании выпускниками политехнического института конструкторско-технологических служб. Направить на этот завод специалистов с передовых предприятий района в творческие командировки для оказания помощи во внедрении прогрессивных методов труда, замены их, конечно, работниками из резерва. А затем и спростить с командированных, что они внедрили.

Есть все основания полагать, что ритмичность включит в число основных в условиях социалистического соревнования, учитывая, что статистическое управление области еженедельно выдает в партийные органы информацию по этому показателю. Райкомы партии могут помочь предприятиям отлаживать кооперированные поставки через совместный контроль с партийными органами городов-поставщиков сырья и материалов, подчинить этому и соревнование смежников. Партийным организациям следует более взвешенно, с учетом анализа положения дел на местах, привлекать предприятия для выполнения общегородских работ, при этом своевременно планировать им эти работы. Контролировать, чтобы на заводах при отвлечении людских и материальных ресурсов принимались дополнительные меры для поиска и использования резервов. И не нарушалась ритмичность производства.

Сегодня, когда для всех трудящихся коллективов XXVII съездом поставлена первоочередная задача — обеспечить высокие темпы работы, можно ли мириться с низким уровнем организации и культуры производства?

Н. КОЗЛОВСКАЯ,
заведующая промышленно-транспортным отделом обкома КПСС.

Это интересно НЕМАЛО В СЕЛАХ МАСТЕРОВ

Меньше стало претензий к коллективному служебному быту в сельских районах Курской области. Их удалось укрепить кадрами за счет привлечения в сферу услуг работников по совместительству.

Мастером на все руки считался электрик из Хомутовского района Александра Бондарева. С чем бы только ни обратился к нему — все исправит или отремонтирует, причем качественно. Это и побудило руководителей районной службы быта пригласить А. Бондарева работать у них по совместительству, доверив ему ремонт сложной бытовой техники.

Все больше появляется в подразделениях областной службы быта радиолюбителей, слесарей, часовщиков. Им после определения квалификации каждого предоставляется работу по совместительству. По сравнению с прошлым годом число умельцев, пришедших в коллективы службы быта «со старыми», возросло в области почти на двести человек.

Иметь в каждой усадьбе колозов или совоксов опытного мастера-бытовика — такую цель мы ставим перед собой в нынешней пятилетке, — говорит начальник областного управления бытового обслуживания Е. Пожидаяев. (ТАСС.)

СЧЕТ № 700

С чувством долга перед павшими

С чувством патриотического долга отнесся к сбору средств на сооружение мемориальных стел коллектив Томского отделения института «Энергосетьпроект». Ветеран труда вахтер Седина Серафима Алексеевна внесла половину своей месячной пенсии. Сотрудники отделения Э. И. Братковская, С. А. Зингер, В. Н. Коварникова, В. Е. Едовин, В. И. Волков, В. Г. Шерер и многие другие внесли по одному-двухдневному заработку.

Ф. АЛЕКСЕЕВ,
председатель совета ветеранов Томского отделения института «Энергосетьпроект».

На благородное дело

В детских яслях № 20 Томского горздравотдела молодой коллектив зарплата у работников невелика — 70—80 рублей в месяц. Но когда мы открыли счет № 700 для сбора средств на сооружение мемориальных стел погибшим воинам-отомичам, все единодушно внесли по 3—5 рублей на это благородное дело. Всего мы сдали 125 рублей. Призываем коллективы детских учреждений г. Томска последовать нашему примеру. Приглашаем квитанцию городского управления Госбанка.

Коллектив детских яслей № 20 Томского горздравотдела.

Бережно хранить

Жители кооперативного дома по ул. Яковлева, 12, собрали 664 рубля и внесли на расчетный счет № 700. Мы горячо одобряем решение обкома КПСС о сооружении мемориальных стел. Имена героев, павших за Родину, должны вечно жить в памяти поколений.

Е. ЛИТОВСОВА,
председатель жесовета ЖСК «Сверлин-2».

Заслужили вечную память

На войне у нас погибли два брата — Пуклов Василий Герасимович и Пуклов Павел Герасимович. На фронт оба ушли из Томска.

Мы, сестры-пенсионерки, перевели на счет № 700 50 рублей, чтобы увековечить имена погибших воинов. Подвигом жизни они заслужили вечную память.

К. БАННОВА,
Г. ИЛДКОВА,
ветераны труда.

ПЕРЕШЛИ НА ЧЕКИ

На совете Кривошеинского РАПО рассмотрены итоги работы животноводов в третьем квартале. Но если раньше отчеты хозяйственников и экономистов обобщались в отдельности, то теперь анализ итогов делался одновременно.

Район в целом хорошо завершил квартал, выполнил планы продажи мяса и молока государству. Среднесуточные удои выше прошлых лет. Но речь на заседании шла о неиспользуемых резервах, что затронуло прежде всего качественные и экономические показатели.

Потому было строго спрошено, например, с руководителями и специалистами совхозов имени Свердлова и «Приобский» за низкую жирность молока. Слабая оперативность в работе экологической службы. Квартал завершился, а экономисты не проанализировали итоги работы. Нет полной ясности, какой ценой достается продукция.

И пример другого рода — совхоз «Кривошеинский». В последние годы он — неизменный лидер районного соревнования. И сейчас никому не уступит передовых позиций. Здесь перешли на чекую систему взаиморасчетов среди цехов. Устанавливается строгий контроль за расходом кормов и другими затратами.

Н. САСЬКОВ,
Кривошеинский район.



Виктор Васильевич Зверев — электромашижник Стрележского участка «Сибалектромашзавода». Трудится он в бригаде А. Шлугова, которая занимается монтажом подстанций, подводкой кабелей, электропроводкой. Виктор — классный специалист, свою работу знает и исполняет в совершенстве.

Фото Н. Лесникова.

Певец и летописец Советской Сибири

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Асиновский краевед, земляк юбиляра Г. И. Игнатов, много сделавший для изучения жизни и творчества писателя, рассказал с трибуны конференции об истоках творчества Георгия Мокеевича, о появлении семьи Марковых в Причумылье в середине прошлого века, о предках и родителях писателя. Охотники, рыбаки, земледельцы, они были людьми с разносторонними культурными интересами, и дом Марковых всегда был духовным центром села Новокосово, где и родился в большой многодетной и дружной семье будущий писатель. Выступающий подробно рассказал о детских и юношеских годах писателя, о начале его литературной работы, о раннем взрослении и активном участии в общественной жизни области. Рассказы взрослых, впечатления детства и юности отразились в первых книгах писателя и во многом определили основную направленность его творчества. Г. И. Игнатов с большой теплотой вспомнил о приезде писателя на родную землю, о тесной дружбе, связывающей его с односельчанами.

Директор Новокосовской сельской библиотеки Л. В. Иванцова рассказала участникам конференции об этой библиотеке, в организации которой много сил и средств вложил Г. М. Марков, передавший на ее строительство свою Ленинскую премию, об удивительной коллекции книг, которую юбиляр подарил землякам из своей личной библиотеки и которая постоянно пополняется. Вместе с филиалом литературного музея, расположенным в родном доме писателя, и достраиваемым новым домом культуры библиотека составила в Новокосове мощный культурный комплекс. Сюда проложен туристский маршрут.

Буровой мастер Васюганского управления буровых работ Е. В. Шпешиллов выступал на конференции от имени тех, кто трудится сейчас на той самой земле, где создавали в двадцатых годах свою крестьянскую коммуноу герои романа Г. М. Маркова «Отец и сын» — Роман Бастрыков и другие. В трудной борьбе с природой, в классовой борьбе они мечтали о том времени, когда глухое Васюганье проснется для новой счастливой жизни. Это время настало. Через болота и тайгу протянулись линии электропередачи и трубопроводы, в чашбе выросли буровые вышки. Рассказы о труде и быте своих товарищей, о том, что их бригаде присвоено почетное звание бригады имени XXVII съезда КПСС. Е. В. Шпешиллов обещал, что наследники коммунаров не уронят славы своих делов и отцов.

Советскому партийному руководителю новой формации Антону Соболеву, герою нового, еще не законченного романа Г. М. Маркова «Трудному веку», посвятив свое выступление на конференции первый секретарь Кировского райкома КПСС г. Томска В. С. Шуваринов. Марков, сказал он, рисует образ государственного деятеля нового типа, умеющего понимать и вести за собой массы. Пропедевский, дипломатический работы, Антон Соболев на высоком посту первого секретаря обкома партии остался кристально честным, инициативным и творчески думающим и действующим человеком, не только ведущим за собой людей, но и постоянно уча-

щимся у масс. Этот коллективный опыт масс помогает Соболеву прислушиваться к их мнению и совету, во многом определяет его умение найти и принять верное решение.

Ответственный секретарь Кемеровской писательской организации Г. Е. Юров тепло вспоминал свои встречи с Г. М. Марковым на земле Кузбасса; его государственную заботу о сохранении силы и красоты земли, о необходимости заботливо, по-хозяйски относиться к нашим природным богатствам. Г. Е. Юров прочитал с трибуны конференции отрывки из своей поэмы, посвященной острому проблемам экологии Сибири.

О большом творческом импульсе, который дает творчество Г. М. Маркова работникам другой сферы искусства, говорил заслуженный работник культуры РСФСР художник М. Ф. Горбатенко. Он рассказал о том, как романы писателя-земляка вдохновили его на создание полотен, посвященных природе Сибири, тем грандиозным преобразованиям, которые сейчас совершаются в лесах нашего Приобья. Выставка картин М. Ф. Горбатенко была развернута в фойе второго этажа — у входа в зал, где проходила конференция.

Аллодисментами встретили участники конференции приветствие, с которым от имени всех трудящихся области обратились к Г. М. Маркову обком КПСС и облисполком.

Б. БЕЖЕКОВ.

В ГОРУ СО СТАРЫМ ГРУЗОМ?

Заметки с XII областной конференции общества изобретателей и рационализаторов

◆ За прошлую пятилетку от внедренных в производство изобретений и рационализаторских предложений получен экономический эффект в 110 миллионов рублей

◆ Ежегодно более 11 тысяч человек становятся авторами изобретений и рационализаторских предложений

◆ От использования изобретений и рационализаторских предложений в год по области экономится свыше 5 тысяч тонн черного и цветного металла, до 25 миллионов киловатт-часов электроэнергии, высвобождаются от ручного труда 1.400 рабочих

зи. На самом деле XII отчетно-выборная областная конференция ВОИР началась привычно. Ее организаторы не решились на какую-либо новизну и строго следовали всем бюрократическим условностям. Тут у изобретателей смелости не хватало.

Вначале доклад. Его сделал председатель областного совета ВОИР Г. И. Сычев. Цифры, факты о том, что сделано первичными организациями за минувшую пятилетку...

Но о докладе чуть позже. Сначала о главном. Вместо удаётся увидеть вместе людей, которых объединяет одна особенность — стремление постоянно искать принципиально новые решения привычных проблем, улучшать технику и технологию, совершенствовать приемы труда. Здесь слесарь рядом с доктором технических наук, и все с полуслова понимают друг друга. Какие проблемы у них сегодня? Как они решаются?

рики (где создана установка для оперативного определения повреждений в электрических цепях) до братского Вытемна (приборы для регистрации грозовых явлений). У нас ежегодно создается в среднем одно изобретение на двух разрабатываемых сотрудниках, инженер и руководитель группы). Причем каждое третье изобретение НИИВН используется с общим экономическим эффектом около 900 тысяч рублей в год.

Альберт Мартынович привел цифры, называет фамилии своих коллег, активных изобретателей (а это целый список!), рассказывает об опыте работы со студентами (учебно-исследовательская работа их постоянно на контроле, с ними проводятся специальные занятия; результат — ежегодно до 50 человек становятся авторами изобретений и рационализаторских предложений). И становится ясно, почему именно этот коллектив многие годы подряд занимает первые места в областном соревновании среди НИИ при вузах и академических институтах.

процентом. Это ниже, чем в среднем по стране.

Что же мешает архиважному делу?

— Нам нужны взаимные обязательства ученых и коллективов промышленных предприятий, — скажет на конференции ВОИР проректор ТПИ по научной работе доктор технических наук Ю. П. Похолоков.

Сегодня предприятия не несут ответственности за внедрение изобретений. Такие односторонние отношения сложились у ТПИ с ГИЗ-5, на котором внедрение, быстрое, задерживается на целый год.

Ученый поднимает другой, не менее злободневный, вопрос. Принимаем ли мы будущих инженеров надо обучать в вузе. Пока в этом деле качественных изменений не произошло.

Ю. П. Похолоков высказывает два деловых соображения. Первое. Чтобы научить студентов в вузе изобретать, нужно организовать для них школы технического творчества. Причем каждый студент обязан выполнять учебную заявку на изобретение. Второе. Нужно создать на предприятиях ак-

фти СО АН СССР член-корреспондент АН СССР Г. Ф. Болышаков.

— Кооперация ученых и производственников, — сказал он, — должна базироваться на тесном взаимопонимании. Очень важна активная позиция изобретателя — особенно на этапе внедрения.

Кстати, на конференции ВОИР каждый шестой делегат был от томских вузов.

«Ежегодно на предприятиях области остаются не внедренными свыше 3 тысячи (!) рационализаторских предложений, что составляет 22 процента принятых».

Теперь о докладе. В меру самокритичный, аргументированный, насыщенный цифрами и фактами. Да, нужен крутой поворот к интенсификации производства на основе научно-технического прогресса. Нужно открыть простор творчеству изобретателей и рационализаторов. А как?

О каком творчестве в первичных организациях ВОИР может идти речь, если во многих совхозах и на предприятиях агропрома еще не созданы эти самые организации? Если в прошлом году остались неиспользованными больше 11 тысяч рублей, которые должны были пойти на развитие технического творчества членов ВОИР?

— Чем объяснить пассивность первичных организаций? Задал на конференции вопрос член областного совета ВОИР И. И. Рыбин. И ответил так: «Мно-

гие советы не знают о своих правах, о том, какие формы работы они могут использовать. Их надо учить. В первую очередь на опыте Г. Стрележкова, городского совета ВОИР. Работа здесь построена на порядок выше, чем в Томске.

На конференции были названы имена энтузиастов технического творчества, заслуженных изобретателей РСФСР Ю. Д. Новомейского, Н. С. Жидина, лауреата премии Центрального совета ВОИР среди молодежи А. В. Гадишкова...

Но в пятилетку областное общество ВОИР вступает трудно и медленно. Тяжел старший груз. В Колпашеве в 1981—1985 годах не использовались ни одного изобретения, не участвует в рационализаторской работе молодежь. В объединении «Сибкабель» «Сибэлектромотор» не представляется ни одного предложения по экономии сырья и материалов, сокращению ручного труда. Здесь, а также на «Контуре», электромашинном заводе и других ежегодно остаются невнедренными 40—60 процентов принятых рационализаторских предложений. Плохо с этим в лесной отрасли.

XII областная конференция ВОИР приняла постановление, в котором заверила, что изобретатели и рационализаторы области внесут достойный вклад в реализацию решений XXVII съезда КПСС. Теперь надо подкреплять это делами.

И. КОЛОТОВКИН.

ПРЕСС-АВТО-КЛУБ



- ПРЕДЪЯВИТЕ ВАШ АВТОМОБИЛЬ
- ИНТЕНСИВНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ И БЕЗОПАСНОСТЬ ПЕШЕХОДОВ
- УЮТНО СОБУТЫЛЬНИКАМ В ГАРАЖАХ
- ДОРОГАМ ПОМОГАЕТ ЗОЛА

ОПАСНОСТЬ! НА ДОРОГЕ — ПЕШЕХОД...

С каждым годом растет интенсивность движения на городских улицах и дорогах области. Это стало неотъемлемой частью нашей жизни и... фактором риска.

Органы госавтоинспекции стремятся бдительно следить за порядком на дорогах, ведут в организациях и на предприятиях, имеющих транспорт, а также среди владельцев личных транспортных средств работу по профилактике дорожных происшествий. И все-таки их случается много.

— Почему так происходит? — с таким вопросом мы обратились к начальнику областного отдела ГАИ подполковнику Г. К. Ермаку. И вот что он рассказал читателям:

— В минувшем году на дорогах области по вине пешеходов случилось 298 дорожно-транспортных происшествий. В результате 35 человек погибли, 183 получили ранения. Это — печальная статистика. Но вот на что сегодня хотелось бы обратить внимание. Каждый раз, когда на дороге случается беда, раздаются слова: «Шофер виноват!». Безусловно, нередко так и бывает. Но цифры — упрямая вещь. И они говорят, что в четвертой части происшествий виноват все-таки не водитель, а пешеход. То есть мы с вами, обязанные не меньше шофера выполнять правила дорожного движения...

— Да, цифры серьезные. Но что же делать? Ведь проводится профилактическая, воспитательная работа с пешеходами...

— Конечно. И она может дать свои плоды. Примеры этому в нашей стране есть. Единодушно признает-

ся дисциплинированность пешеходов Минска, Киева, Саратова, ряда других городов, где машин на дорогах не меньше, а происшествий по вине пешеходов значительно меньше, чем у нас. Дело здесь, видимо, прежде всего в отношении к нарушителям. С одной стороны, в Минске, например, каждый случай недисциплинированного поведения на дорогах рассматривается в организациях, где трудятся или учатся нарушители, как чрезвычайное происшествие. За недисциплинированность пешехода следуют санкции, как за нарушение производственной дисциплины и общественного порядка: виновный нередко лишается тринадцатой зарплаты, снимается со стипендии, ему переносят сроки отпуска и даже очередь на квартиру.

С другой — ни одно нарушение правил дорожного движения не остается без внимания, самого широкого обсуждения. — А у нас? — Порядок действует везде один. И многое зависит от отношения должностных лиц. В Томске, несмотря на наши многочисленные представления, к пешеходам далеко не везде принимаются действенные меры. Где пожура, а где, к сожалению, превратят все в шутку. Хочу назвать организации, которые упорно не хотят принимать участие в нашей профилактической работе. Прежде всего это университет. Только в первом квартале нынешнего года мы послали 39 представлений на нарушения правил дорожного движения сотрудникам и студентам этого вуза. Ответов пришло восемь. Не помогают и подробные письма. Писали в 1984-м, в 1985-м. Ответа не получили. Аналогичное положение в медицинском институте, на заводе резиновой обуви.

Правда, есть примеры и другого рода. Так, в прошлом году теплица совхоза «Кузовлевский» Л. И. Григорьевой совершила грубое нарушение правил. По нашему представлению она лишена тринадцатой зарплаты и премии за квартал.

Иногда (из того же медицинского института, например) приходит ответ: такой-то обвинен на собрании группы. Нам трудно считать такую реакцию гласностью. Сколько человек в группе, если даже обсуждение нарушителя там прошло сер-

езно? Двадцать — двадцать пять... Нет, случаи нарушения правил пешеходами должны стать примером для воспитания всего коллектива — вуза, предприятия! Именно тогда можно надеяться на массовое возмездие.

А пока... Пока мы фиксируем рост числа нарушителей. За весь минувший год службами ГАИ за нарушение правил дорожного движения оштрафовано было 15265 пешеходов. В первом квартале этого года мы оштрафовали 12400 нарушителей! Безусловно, строго и внимательно стала наша патрульная служба. Но только этим столь значительный рост объяснить нельзя.

— Что же необходимо предпринять сейчас? — Думается, что пора ставить вопрос о пешеходах в городском и областном масштабе. Профсоюзные комитеты, обкомы профсоюзов, а особенно комсомол — ведь большинство нарушителей комсомольского возраста! — должны сказать здесь свое слово. Надо создать в трудовых и учебных коллективах обстановку неприятия к нарушителям на дорогах и улицах. Надо строго спрашивать с молчаливых и любителей отписок. Только общими силами — органов ГАИ и общественности — мы сможем, наконец, навести порядок на дорогах.

Отнюдь не способствует искоренению пьянства, разумеется, и заступничество за любителей выпить. Как можно, например, объяснить положительную характеристику, данную директором Томского УПП БОС А. Н. Минаевым водителю О. Д. Денисову... больному алкоголизмом? Здесь знали к тому же, что Денисову абсолютно противопоказано работать по специальности, но доверили автобус.

Ни один случай пьянства не должен оставаться без принятия мер.

В. МАРТЫНОВ,
старший госавтоинспектор;
А. СКРЯБИН,
врач психиатр-нарколог ОНД.

Вниманию автолюбителей

Время техосмотра

Началась одна из важнейших массовых кампаний, которую ежегодно проводят органы госавтоинспекции, — технический осмотр индивидуального автотранспорта. Автомобили должны быть представлены владельцами в установленный срок — до 31 июля. Особо подчеркиваю это потому, что, как показывает практика, владельцы машин и мотоциклов часто не придерживаются установленного срока.

За последнее время автопарк личного транспорта значительно вырос. Число автомобилей, находящихся в личном пользовании, достигло 25000. А все увеличивающаяся интенсивность движения предъявляет жесткие требования к исправности и техническому состоянию любого автомобиля. Работа предстоит не только большая, но и очень напряженная.

В связи с этим — несколько советов. Если есть возможность, не откладывайте техосмотр до июля, постарайтесь пройти его раньше. Многие автолюбители зимой приводят свой транспорт в порядок на станции технического обслуживания. Здесь же целесообразно пройти и технический осмотр. Станция выдаст справку установленного образца, которую вместе с другими документами необходимо представить в ГАИ. После сверки номеров делается соответствующая отметка в техническом паспорте.

Разумеется, представлять на техосмотр необходимо машину полностью исправную и укомплектованную в соответствии с инструкцией завода-изготовителя.

При прохождении технического осмотра владелец обязан предъявить талон контроля токсичности отработанных газов, выданный станцией технического обслуживания, медицинскую справку, паспорт, водительское удостоверение, технический паспорт, квитанции об уплате за техосмотр и налога с владельцев транспортных средств. В случае изменения места жительства необходимо заблаговременно сделать отметку в техническом паспорте — в часы работы регистрационного отделения госавтоинспекции. Что же касается уплаты налога с владельцев транспортных средств, то и это необходимо сделать своевременно. Если даже автомобиль или мотоцикл по какой-либо причине не эксплуатируется, налог все равно уплачивается на общих основаниях.

Куда и когда обращаться? В отдел госавтоинспекции (Иркутский тракт, 53, автостопом) — во все дни недели (кроме воскресенья) с 12 до 21 часа, перерыв с 16 до 17 часов; в субботу — с 8 до 17 часов, перерыв — с 12 до 13 часов.

Последнее, на что хочется обратить внимание. Если вы по серьезной причине не можете в установленное время представить машину или мотоцикл на техосмотр, непременно сообщите об этом в госавтоинспекцию.

В. ДАНИЛОВ,
капитан милиции.

Ученые — практикам

ЗОЛА ПОД КОЛЕСАМИ

Старший инженер БелдорНИИ А. Вальковская разработала технологию использования золы в смеси с грунтом в основании автомобильных дорог. Экономическая эффективность замены применяемого в настоящее время цемента золой составляет от 2,6 до 4,1 тысячи рублей на один километр дороги. При этом высвобождается 200 — 300 тонн цемента.

Разработка имеет уже практическое применение: в основании автомобильной дороги Минск — Гродно лежит золотурф. Дорога характеризуется первым классом прочности. (ТАСС).



Фото А. Петрова.

Н. А. Райков пришел на службу в ГАИ, имея за плечами почти 15-летний стаж водительской работы. За рулем он без отрыва от производства закончил автодорожный техникум, а затем и инженерно-строительный институт. Без малого два года Н. А. Райков работал заместителем начальника транспортного цеха электромашинного завода, был активным дружинником. И постепенно зрела мысль: не перейти ли работать в ГАИ?

И вот по направлению коллектива своего цеха Н. А. Райков пришел работать в госавтоинспекцию. Начал инспектором дорожно-патрульной службы. Опытные на-

ставки помогли освоить новую профессию. Добросовестность, принципиальность, желание и умение докопаться до самой сути дела отличали нового сотрудника. Росло мастерство.

Сейчас Н. А. Райков — госавтоинспектор Октябрьского района. В его «хозяйстве» — десятки тысяч автомобилей различных марок, типов и видов и примерно столько же водителей. Главным в своей работе Николай Алексеевич считает профилактику дорожно-транспортных происшествий.

Фото А. Петрова.

Международная информация

ПОЛИТИКА ВАШИНГТОНА — УГРОЗА МИРУ

НЬЮ-ЙОРК. Как главный виновник эскалации международной напряженности, возведший разбой и терроризм в ранг государственной политики, предстает США в Совете Безопасности ООН, продолжающем обсуждение бандинской агрессии Вашингтона против Ливии.

Это заранее спланированное нападение, заявил постоянный представитель Алжира при ООН Х. Джуди, не имеет никаких оправданий. Атаке подверглась не только Ливия, под угрозой оказались все усилия, направленные на создание в регионе атмосферы доверия, диалога и сотрудничества. Алжирский представитель подверг резкой критике позорную роль, которую сыграла в осуществлении агрессии США против Ливии и Великобритании, другой постоянный член Совета Безопасности.

Многие делегаты отмечают, что бомбардировка американской авиации, в ходе которой погибли десятки мирных жителей Ливии и находившихся в этой стране иностранных граждан, злом отозвалась во многих странах, которые, так же как и Ливия, могут стать жертвами агрессии США. Удар по Ливии, заявил представитель Мадгаскара Н. Ракиондрамбоа, — это удар по всем неприсоединившимся странам.

Участники дискуссии указывают на угрозу всеобщему миру и безопасности, которую создает политика Вашингтона — политика агрессии и конфронтации.

Международное сообщество призывает Совет Безопасности самым решительным образом осудить акт вооруженной агрессии США против Ливии и принять все меры к тому, чтобы подобные акции впредь не допускались.

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПАТРИОТОВ

ГАВАНА. По сообщениям из Сальвадора, за последние несколько дней боевых действий повстанцы вывели из строя около 30 солдат армии проамериканского режима. Наибольший урон отрядам Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти (ФНО) нанесли карателям в департаменте Морасан. Как отмечается в передаче радиостанции «Венеремос», боевые группы ФНО совершили ряд диверсионных актов против военных объектов режима в занятых армией населенных пунктах Коринто и Какаопера.

Успешно используя тактику партизанской войны, патриоты Сальвадора наносят ошутимые удары по правительственным войскам. В департаменте Сан-Мигель партизаны сбили боевой вертолет американского производства. В результате решительных действий патриоты успешно отразили наступление сальвадорской военщины в районе вулкана Гуасапа, сорвав планы режима установить свой контроль в этой зоне.

Прочно удерживая стратегическую инициативу в северо-восточных районах страны, действующие в этой зоне отряды ФНО захватили ряд населенных пунктов, в том числе город Сан-Франциско-Морасан в департаменте Чалатанго.

БЭУНОС-АЙРЕС. Как заявили здесь представители руководства Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти и Революционно-демократического фронта Сальвадора Рубен Самора и Сальвадор Самайо, патриотические силы страны готовы возобновить прерванные по вине главарей режима переговоры с целью разрешения в стране кризиса и прекращения боевых действий.

ОТКРОВЕНИЯ УБИЙЦ

ЛОНДОН. Откровения убийцы — иначе никак не назвать разглашение в американском военном журнале, принявшего участие в варварской акции американского империализма против суверенной Ливии. Вопреки запрету американского военного командования корреспонденту английского информационного агентства Пресс Ассошиэйшн удалось взять интервью у члена экипажа одного из самолетов-заправщиков KC-10, который осуществлял дозаправку в воздухе бомбардировщиков Ф-111, сбросивших смертоносный груз на жителей ливийских городов. Беседа состоялась в пивном баре близ базы ВВС США в Милденхолле, с которой стартовали американские самолеты.

Беззаботно попивая пиво, американский летчик в деталях поведал, как всего лишь за два дня до «операции» их перебросили на расположенную на британской территории базу и до последнего момента не сообщали о предстоящих действиях. С некоторой долей сожаления вояка сказал, что он не принимал непосредственного участия в бомбовой атаке, но их самолет шесть раз осуществлял дозаправку бомбардировщиков. «Я разговаривал с пилотами бомбардировщиков, и те не скрывали, что успешно справились с заданием, — подчеркнул он. — Это было самое потрясающее событие в моей жизни. Именно для таких дел мы и обучены».

Другой пилот, который не принимал участия в нападении, вмешавшись в разговор, сказал, что он испытывает чувство зависти. «Я отдал бы все, чтобы быть среди участников операции, — заметил он. — Наши парни разочарованы тем, что Кадафи остался жив. Первый вопрос, который я задал пилотам по возвращении самолетов, был: «Удалось ли нам разделаться с ним?»

ЗЛАЧНЫЕ... ГАРАЖИ

За первые два месяца текущего года наркологическая служба ГАИ проверила в вечернее время 89 гаражей различных организаций, главным образом тех, где небольшое количество транспорта. В 32 из них мы застали пьянких. Собутыльниками были и работники руководящего звена. О каждом случае автоинспекция официально информировала организации. К сожалению, полученные ответы часто формальны. Как правило, факты пьянства рассматривались лишь администрацией, комиссии по борьбе с пьянством отвелили нам молчанием.

Руководители хозяйств к тому же слышком робко пользуются новым административным законодательством. Так происходит в ПМК-1 «Союзтомскмашстройтранс» (начальник А. Ф. Вагнер), университете (проректор по АХР Г. И. Саксельцев), в автоколоне № 3 «Запсиблизснаб» (начальник Ю. И. Кузнецов). Все не получены ответы из «Томсксельхозмон-

тажкомплекта» (начальник В. Н. Перминов), ГРСУ-19 «Горремстройтреста» (начальник А. С. Егоров), ССМУ облищепрома (начальник Я. В. Тимофеев), «Томскводоканала» (начальник В. Н. Морозко) и других.

Отнюдь не способствует искоренению пьянства, разумеется, и заступничество за любителей выпить. Как можно, например, объяснить положительную характеристику, данную директором Томского УПП БОС А. Н. Минаевым водителю О. Д. Денисову... больному алкоголизмом? Здесь знали к тому же, что Денисову абсолютно противопоказано работать по специальности, но доверили автобус.

Ни один случай пьянства не должен оставаться без принятия мер.

В. МАРТЫНОВ,
старший госавтоинспектор;
А. СКРЯБИН,
врач психиатр-нарколог ОНД.

По следам наших выступлений

«МАРШРУТ... К ПИВНОМУ ЛАРЬКУ»

Под таким заголовком в подборке «Пресс-автоклуба» в феврале этого года была опубликована заметка о грубых нарушениях правил эксплуатации служебных автомобилей. Редакция получила ответы от ряда организаций.

Приказом по производ-

ственному объединению «Томскводоканал» за использование транспорта в личных целях и пособничество пьянцам водителю П. Вакулину объявлен строгий выговор. Он лишен премии за февраль. Стоимость пользования автомобилем вычтена из его заработной платы. Проступок

Бакулина обсуждался на общем собрании коллектива гаража. Аналогичное взыскание вынесено и водителю управления «Сибстантехмон-таж» Л. Г. Боровкову. Он также лишен премии за месяц, и на него произведен начет. Строго наказан и водитель НИИ курортологии Е. Копейкин.

Купив водки у спекулянтов-цыган, рабочие транспортного цеха электромашинного завода устроили коллективную пьянку. Этого «не заметили». Тогда пьяные Анатолий Васильев и Анатолий Каширо на огромном тракторе «Т-150» поехали в «Елочку» за пивом мимо дежурившего в машине на перекрестке сотрудника ГАИ. Купив литр пива, нарушители намеревались возвратиться в цех на Южной. Мы

остановили их, вызвали ГАИ. А. Каширо трусливо избежал. Оформив нарушение, поехали в цех. Там, ожидая прибытия трактора с пивом, времени зря не теряли. Водители Н. Негодин и В. Видеркер пили пиво из горлышка, облокотясь на машину Ю. Лапина. Тем же занимались трое собутыльников в кабине автомобиля.

Узнав о случившемся, заместитель начальника цеха И. И. Узуневич повел себя странно. Пока составляли акт о попытке скрыть коллективную пьянку, Иван Иосифович отбивался, уверяя, что видел Васильева в это время трезвым, а остальные, мол, были за пределами цеха. Не смогли объяснить, как А. Васильев выехал незамеченным за пре-

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

ЗАЛПЫ С ПИВЗАВОДА

В последнее время в редакцию все чаще приходят письма, в которых томичи возмущаются беспорядками в магазинах, где продают пиво

Г. И. МУЛЯВИН: — Не могу больше видеть такое безобразие. Живу недалеко от магазина «Елочка», где пиво начинают продавать с 18-00, а очередь за ним — с 10 утра. Собирается до 200 человек. Здесь рабочие объединения «Контуры» и других близлежащих предприятий. Порою стоят десятки грузовых и служебных машин. У ларька столпотворение. Однако милиция не дежурит, а работники ГАИ совершенно не следят за использованием транспорта.

5 марта не выдержал, разозлился дамунрому Кировского РОВД, номера назван. А он мне посетовал в районском отделении милиции. Кому же порядок наводить? Ведь среди любителей пива немало тунеядцев, людей без определенного рода занятий.

Г. ПАНОВА: — Как же можно бороться с пьянством, если в один руки дают по 80 бутылок пива? В Новосибирске еще не так строго спрашивают с пьянких, однако пива берут по 3-5 бутылок, а у входа дружинники и милиционеры

присматривают за порядком. В Томске же в «Елочке» в разгар рабочего дня самая торговля. Не раз видела, как через забор на территорию объединения «Контуры» рабочие с бутылками пробирались. А сколько ворованных в очереди у них паспортов не спрашивают. Плати и пей. А ведь пиво тоже алкоголь, только более коварный. Норму надо водить, а еще лучше совсем прекратить хмельные фонтаны...

Ф. Е. ГУДКОВИЧ, рабочий завода «ГИА»: — Рядом с нашим домом магазин № 173, где продают пиво. Спасенье не стало от большегрузных машин во дворе. В ГАИ звонили, ходили. Ответ один: номера советуем записывать. Нет, чтобы часок подождать. Поляются сотрудники в форме, и любители хмельных райсов как ветром сдуло...

К скандалу присоединяются тысячи томичей. И наш многочасовой рейд по 13 пивным точкам показал, что ежедневные хмельные

залпы с пивзавода наносят все более ошутимый урон. Толпы у пивных ларьков не менее тревожны, чем у винных магазинов. И там, и здесь засадедаки повинуются одному зову. Разноты только объем жидкости. Наркотический эффект одинаков.

Купив водки у спекулянтов-цыган, рабочие транспортного цеха электромашинного завода устроили коллективную пьянку. Этого «не заметили». Тогда пьяные Анатолий Васильев и Анатолий Каширо на огромном тракторе «Т-150» поехали в «Елочку» за пивом мимо дежурившего в машине на перекрестке сотрудника ГАИ. Купив литр пива, нарушители намеревались возвратиться в цех на Южной. Мы

остановили их, вызвали ГАИ. А. Каширо трусливо избежал. Оформив нарушение, поехали в цех. Там, ожидая прибытия трактора с пивом, времени зря не теряли. Водители Н. Негодин и В. Видеркер пили пиво из горлышка, облокотясь на машину Ю. Лапина. Тем же занимались трое собутыльников в кабине автомобиля.

Узнав о случившемся, заместитель начальника цеха И. И. Узуневич повел себя странно. Пока составляли акт о попытке скрыть коллективную пьянку, Иван Иосифович отбивался, уверяя, что видел Васильева в это время трезвым, а остальные, мол, были за пределами цеха. Не смогли объяснить, как А. Васильев выехал незамеченным за пре-

ны припрятанных хмельных. — Своим все можно, — царственно повела рукой В. А. Мясникова. — Берут кому сколько нужно... Широко трактует слово «свои» Вера Алексеевна. Польсехал шофер А. В. Кухарев с УТТ «Томскнефти» — до открылся отпустили ящик пива. Шли другие знакомые. Водителю завода резиновой обуви Е. В. Александру отпустили с «черного хода» 6 ящиков (120 бутылок).

— Знаю, что нарушаю закон, — откровенничал водитель, — иду на это намеренно. Еду в командировку в Красный Яр. Родня пивца просит...

Отпустили пиво «черноходцам» в ларьках на улицах Новгородской, Елизаровых, Красноярской, Московском тракте, на Песочном... И эта порочная практика почти не пресекается сотрудниками милиции, дружинниками, общественными контролерами, администрацией торгов.

Безнаказанность и бесконтрольность порождает новые нарушения. 24 марта, около 16 часов, в киоске ма-

газина № 130 Октябрьского райпищеторга несовершеннолетние первокурники автотранспортного техникума Иван Девятьяров и Евгений Есипов взяли 16 бутылок пива и пронесли в общежитие. Вахтер Н. В. Горколя заявила, что «за этим ей смотреть не велено».

Киоскер К. Н. Глушаченко, нарушившая правила, говорит, что в торговле устно разрешают продавать по 10 бутылок, но отпустил она и по 5-6 ящиков. Главное — продать побыстрее...

В отделе торговли горисполкома встретился с новой завующей Л. И. Таушкановой и ее заместителем Л. К. Михайловой.

— Мы бессильны, что-либо изменить, — уверяла Л. И. Таушканова. — Помоему, ларьков нет вблизи заводов и школ. А если и есть, пусть у администрации голова болит. Подумаешь, каких-то две-три машины в каждом магазине привозит. Нет оснований для тревоги...

Более саркастичной была Л. К. Михайлова: — Торговля пивом хуже водки. Будем устанавливать твердую минимальную нор-

му отпуска в одни руки... Борьба за трезвый образ жизни требует ломки традиционных взглядов. Вытеснить хмельное с прилавков надо повсеместно. Для этой цели начались перестройка на предприятиях пищевой промышленности области. В частности, на пивзаводе будут установлены две линии по розливу безалкогольных напитков.

Во всенародной борьбе за трезвость важная роль отводится работникам торговли. Однако многие из них работают по меркам вчерашнего дня. Не понимая, что он ушел, Навсегда. Безвозвратно.

Ф. СОКОЛОВСКИЙ,
начальник сектора труда отдела по труду области;

Б. КУРИЛИН,
начальник областного пункта охраны порядка территориального управления строительства;

И. БЫЧИХИН,
старший инспектор отдела охраны общественного порядка УВД, майор милиции;

В. ФЕДОРОВ,
наш корр.

ПОЗЫВНЫЕ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ

С ИМЕНЕМ ВОЖДЯ

Наступает 116-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Многие мероприятия в домах культуры и клубах Томска приурочены к этой знаменательной дате.

Опять скворечник мастерю в предчувствии тепла и песен. И новый день благодарю за то, что он в заботах тесен.

СПОРТ ПЕРВОЕ МЕСТО У ТОМИЧА

В г. Чусовой Пермской области прошли первые всесоюзные соревнования по лыжному фрискилу среди юношей. Этот вид спорта довольно еще завоевывает популярность.

СОСТЯЗАНИЯ

АВТОСПОРТСМЕНОВ

Спортивно-технический клуб ТПИ «Пилотажник» имени В. Васильева провел розыгрыш лично-командного первенства Томска по зимним ипподромным гонкам на автомобилях.

К финальным заездам были допущены шестнадцать гонщиков, показавших лучшее время. Победил В. Камышин, вторым был К. Ярошинский (оба ССК ПХК), третьим занял Сергей Афонин (ГПР).

Б. ФИЛИППУС, главный судья соревнований, мастер спорта СССР.

ВНИМАНИЕ: ГОВОРЯТ ПЛАНЕТЫ...



Все больше взрослых посещает в последнее время Томский планетарий. Долгое

время главным «героем дня» была комета Галлея, о которой состоялось немало интересных бесед.

тате исследований планет Солнечной системы космическими аппаратами. Будут показаны снимки, сделанные нашими «Вегами» на орбитах Марса и Венеры.

ЗВУЧИТ МУЗЫКА ДУХОВАЯ

Возрождение всеобщего интереса к духовой музыке — знамение наших дней. Вот почему праздники духовой музыки и военно-патриотической песни, который начнется в Доме офицеров в воскресенье, в 11.00, наверняка привлечет внимание любителей духовых оркестров Томского высшего военного

командного училища связи, электротехнического завода, Дома культуры ГРЭС-2, других коллективов. Примут участие в празднике и хорошие коллективы областного центра — хоры Дома офицеров, НПО «Полос», ТВВКУС, хор мальчиков Дома ученых и хор ветеранов Дома партии, войн и труда «Энтузиаст».

На этот раз адрес просмотра — Дом культуры железнодорожников. В воскресенье, в 9.30, перед жюри конкурса будут творческие коллективы железнодорожного, геологоразведочно-

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжается конкурсный просмотр самодельных коллективов средних специальных учебных заведений — участников смотра, объявленного обласполкомом и обласпрофом и посвященного 70-летию Великого Ок-

тября. На этот раз адрес просмотра — Дом культуры железнодорожников. В воскресенье, в 9.30, перед жюри конкурса будут творческие коллективы железнодорожного, геологоразведочно-

го и электромеханического техникумов. Вечером, с 15.00, на сцене ДК их сменят самодельные артисты машиностроительного и строительного техникумов. Приходите поболеть!



Фото А. Петрова.

ТЕАТР И ЗРИТЕЛЬ

В традиционный для театра драмы выходной день — предельных и в учреждениях является первым пропагандистом театрального искусства, организатором коллективных и индивидуальных посещений, — перед председателями культмассовых комиссий и культорганами.

Встреча была объявлена широко, но так как опыта в проведении подобных мероприятий у театра не было, мы не рассчитывали на массовый приток гостей и подготовили для их приема малый зал. Но уже минут за двадцать до начала стало ясно, что эта площадка не вместит и четвертой части пришедших. И встречу перенесли в большой зал. Впрочем, это не помешало искренности и доверительности интонации состоявшегося разговора. Главный режиссер М. В. Борисов рассказал о сегодняшнем дне театра и его планах на ближайшее будущее.

причинах посещения театра многие отметили: «интересует творчество актеров, занятых в спектакле», «интересует постановка этой пьесы», «по возможности не пропускаю новые спектакли». Но примерно половина анкетированных ответила: «посещение театра для меня всегда праздник». Хочу еще процитировать фразу, которую вписала одна из зрителейница в графу «другие причины»: «бывает такое состояние души, когда необходимо посещение именно таких мест, как театр».

Театр — праздник! Это, безусловно, одно из его магических свойств. Но театр еще и кафедра. Театр, как определил его Герцен, высшая инстанция решения всех жизненных вопросов. Поэтому особое место занимают в его репертуаре спектакли, посвященные насущным вопросам нашей жизни. Интересно, полезно для обеих сторон проходит обсуждение спектаклей «Порог», «Ненормальная Коптеева» — много таких встреч со зрителем прямо после спектаклей состоялось в нынешнем сезоне. Большую работу ведет постановочная группа спектакля «Район посадки неизвестен» — встречи проходят и на предприятиях, и в учебных заведениях. Интерес к тому, как создавался спектакль, к труду и подвигу советских космонавтов, очень велик. Но все же — и театр понимает это — такая просветительская и пропагандистская деятельность носит зачастую спонтанный характер. Сегодня внимание к организации свободного времени, к эстетическому воспитанию ставит перед нами все более серьезные задачи. И постоянные зрители и друзья театра предъявили немало претензий к творческому коллективу по поводу отсутствия в репертуаре классических произведений, современных спектаклей о молодежи, говорили о плохой рекламной продукции.

«Клуб путешественников». 15.00 — «Кинопарома». 15.00 — «Все любят дню». 16.10 — «Солнечный». 16.40 — «После смеха». 19.55 — «В. И. Ленин. Странная жизнь». «Годы тревог и борьбы». 19.57 — «Годы тревог и борьбы». 20.17 — «Собирай силы заново». 21.00 — «Время». 21.35 — «В субботу вечером». 22.50 — «Путешествие по Москве». Премьера документального телефильма. 23.10 — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время». 8.45 — «Государственный оркестр». 9.05 — «Простые — сложные истины». 9.35 — «Чужестранец». Встреча с композитором В. Глазковым. 10.05 — «Здоровье». 10.50 — «Рассказы о художниках». Янис Амлинис. 11.20 — «Объявление». 11.50 — «Спартак». действующие лица... и большая фильмотека. Документальный фильм. 12.20 — «Для всех и для каждого». О торговле детскими товарами в г. Новгороде. Советский рейд с газетой «Труд». 12.50 — Г. Марков. 3. Шим. «Вывоз». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 14.20 — «Сегодня в мире». 14.35 — Продолжение фильма-спектакля «1545». С. Рахманов. «Музыкальные моменты». 16.15 — Дневник коммунистического субботника. 16.30 — «О времени и о себе». «О. Вергольц». 16.50 — «Оче-

БЮРО ПОГОДЫ СООБЩАЕТ

Сегодня по области — облачно, без осадков, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду, температура 5-10, по западным районам 10-15, в Томске 8-10 градусов тепла. 20-21 апреля — переменная облачность, временами слабые осадки, ветер переменный, 5-10 метров в секунду, температура ночью от 3 градусов тепла до 2 градусов мороза, местами 2-7 градусов тепла.

Телевидение

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время». 8.45 — «Государственный оркестр». 9.05 — «Простые — сложные истины». 9.35 — «Чужестранец». Встреча с композитором В. Глазковым. 10.05 — «Здоровье». 10.50 — «Рассказы о художниках». Янис Амлинис. 11.20 — «Объявление». 11.50 — «Спартак». действующие лица... и большая фильмотека. Документальный фильм. 12.20 — «Для всех и для каждого». О торговле детскими товарами в г. Новгороде. Советский рейд с газетой «Труд». 12.50 — Г. Марков. 3. Шим. «Вывоз». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 14.20 — «Сегодня в мире». 14.35 — Продолжение фильма-спектакля «1545». С. Рахманов. «Музыкальные моменты». 16.15 — Дневник коммунистического субботника. 16.30 — «О времени и о себе». «О. Вергольц». 16.50 — «Оче-

На 64 досках!

Шахматный «матч века» состоится в воскресенье в спорткомплексе университета. За шестьдесят четыре доски сыграют в десять утра любители древней игры из старейшего вуза Сибири и политехнического института. За первые доски усядутся руководители вузов, профессора. Немало будет среди участников сражения на клетчатом поле и студентов.



На последний лед...

Зимний спортивный сезон завершился. «Прошальная улыбка» — массовое катание во Дворце зрелищ и спорта. В нынешнее воскресенье оно состоится на льду дворца в последний раз — до следующей зимы. Те, кто хочет попрыгаться с коньками, могут прийти во дворец в 12.15, купить билет и кататься в свое удовольствие.

Напомним, что катание во Дворце проходит под девизом «Папа, мама и я».

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ АНОНС

Театр КУКОЛ 19 апреля. «Руслан и Людмила» — 19. Дворец зрелищ и спорта 19 апреля. «Звезда и смерть Хоанни Мурьеты» — 19. 20 апреля. Массовое катание на коньках — 12.15.

Кино В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 19 апреля. «Матвеева радость» — 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.00, 21.50. имени М. ГОРЬКОГО 19 апреля. «Три неоправданных письма» (две серии) — 8.30, 11.15, 13.30, 16.15, 18.30, 21.15. «Марица» (две серии) — 8.30, 11.15, 13.30, 16.15, 18.30, 21.15. «ОКТАВЬЕР» 19 апреля. «Банкир Маргарита» (две серии) — 8.40, 11.30, 14.20, 17.10, 20.00, 22.50. «Валентин и Валентина» — 9.10-40, 12.20, 16.17-40, 19.20, 21.10. «Бал сказок» — 11.20. «ПИОНЕР» 19 апреля. «После дождика, в четверг...» — 9.10-40, 12.20, 14.17, 19.21. «ИЮЛЬ» 19 апреля. «Сельские воскресенья» — 9.10-40, 12.20, 14.16, 17.40, 19.20, 21. «Валентин и Валентина» — 9.10-40, 12.20, 16.17-40, 19.20, 21. «Удивительный заклад» — 14.20. «СИБИРЯК» 19 апреля. «Сказка странствий» — 9.20, «Земелов» — 11.13, 15.17, 19.21. «АВАНГАРД» 19 апреля. Мультибронки — 15. «Корабль пришельцев» — 17.19, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ 19 апреля. «Нестоящий роман» — 15, 18.

Служба ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В ТОМСКУЮ МОРСКУЮ ШКОЛУ ДОСААФ: мастеров производственного обучения, электромехаников на передвижные электростанции. Справки по тел. 3-81-89. В РЕМОНТО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЗЕЛЕНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА: автокрановщика, водителей на грузовые автомашины, трактористов, кузнеца, продавцов цветов, постоянных и временных рабочих в отдел цветочводства и по уходу за скверами. Приглашаются пенсионеры, домохозяйки. Справки по тел. 5-15-46, 5-15-21. В ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТОМЛЕСПРОМ» — машинистку. Справки по тел. 3-21-26.

В ТРЕСТ «СЕВЕРСТРОЙ» на работу вахтовым методом в поселок Пионерный рабочих: штукатуров-маляров, плотников, мозаичников, мраморщиков, каменщиков, инженерно-технических работников и служащих: главного бухгалтера, счетовода-кассира, экономиста, прорабов. Для работы в г. Томске — инженерно-технических работников и служащих: главного бухгалтера, главного инженера, бухгалтера расчетной и материальной групп, инженеров в оперативно-производственный отдел, мастеров потручно-разгрузочного участка, нормировщика. Справки по тел. 3-80-01.

В САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ ВОЕНИЗИРОВАННУЮ ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ № 7: лиц мужского пола, в том числе студентов вечерних факультетов I-III курсов, отслуживших срок действительной военной службы, в возрасте до 30 лет, годных по состоянию здоровья к военной службе в качестве пожарного. Нуждающимся при поступлении на службу предоставляется благоустроенное общежитие, комната в массовой жилой застройке — в течение двух лет. Справки по тел. 5-09-25.

В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ПУСКОНАЛАДОЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 5: инженеров и техников — по вентиляции, инженеров и техников — химиков, инженеров-электриков, специалистов по электронной технике и станкам с ЧПУ, инженера по охране труда и технике безопасности, руководителя группы метрологии. Телефоны для справок: отдел кадров — 2-41-30, начальник управления — 2-20-20, главный инженер — 2-42-32.

В ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ СВЯЗИ: инженера-нормировщика в лабораторию НОТ, инженеров в службу радио и телевидения, машинистку, на временную работу — профориентатора. Для работы в СИТУ-6 связи — мастера производственного обучения, электромонтеров связи. Справки по тел. 3-21-46.

На ПРЕДПРИЯТИЕ «ТОМСКОРСВЕТ»: электромонтеров, газосварщиков, слесарей производственных мастерских, диспетчера (техника-электрика), мастера эксплуатационных районов, бухгалтера. На предприятии имеются стол-заказ, столовая, ведомство строительства жилья, проезд на работу и с работы — на служебном транспорте. Справки по тел. 4-61-71, 4-55-91.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17; ул. Пушкина, 71; ул. Бердская, 18; пер. Фруктовый, 28-а, — в бюро и его филиалы.

ВТОРИЧНЫМ РЕСУРСАМ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

Вторичное сырье — дополнительные сырьевые ресурсы для промышленности. В XI пятилетке использование макулатуры сберегло для народного хозяйства 43 млн. куб. м деловой древесины на сумму 826 млн. рублей. Макулатура заменяет дефицитное древесное сырье, каждая тонна макулатуры сохраняет от рубки в среднем 17 деревьев.

Использование макулатуры — эффективное средство защиты окружающей среды от загрязнения. В промышленности используется также вторичное текстильное сырье. Из 1 тонны шерстяного вторичного сырья можно изготовить 700 кг восстановленной шерсти, экономия от переработки которой при производстве шерстяных тканей составляет 1.100-1.500 рублей.

Сдача вторичного сырья — это ваш вклад в экономию материальных ресурсов.

Внимание жителей г. Томска и Томской области! Томское ПЗП треста «Новосибирсксырье» ведет заготовку вторсырья в торсырью из населения во вторичной торговой тарема повышенного спроса и художественной литературы.

ПРИНИМАЮТСЯ: макулатура — газеты, книги, журналы, бытовая картон, оберточная бумага. Данный ассортимент должен быть рассортирован, обложки книг должны сдаваться отдельно, заготовительная цена — 2 коп. за 1 кг. В коробках и мешках макулатура не принимается.

Черный и цветной металлолом бытовой металл, койки, ведра, тазики, ванны, рамы велосипедов и мотоциклов и другое. Заготовительная цена — 0,2 коп. за 1 кг; цветной металл: раскладушки, алюминиевые кружки, ложки, бидоны, чашки и т. д. Заготовительная цена — 20 коп. за 1 кг; консервные банки из белой жести (принимается в чистом виде). Цена — 5 коп. за 1 кг.

Текстильная группа Тряпье шерстяное, полушерстяное (тряпье изделий из суконных и камвольных тканей). Заготовительная цена за 1 кг — 16 коп.; вальцово-войлочные изделия (валенки без головок). Заготовительная цена — 1 коп. за 1 кг; тряпье хлопчатобумажное (льняное, полульняное) принимается в чистом виде без пуговиц, крючков, меховых воротников. Заготовительная цена — 6 коп. за 1 кг тряпье болонное, шпалки, воронитки не принимаются; стальные изделия — халаты, брюки, телогрейки (без пуговиц), одеяла, матрацы и др. Заготовительная цена — 6 коп. за 1 кг.

Адреса приемно-заготовительных пунктов (магазинов): г. Томск, ул. А. Иванова; ул. Яковлева, 17; ул. Велая, 3. В летнее время на Опытном поле и в четвертом микрорайоне используются передвижные вагончики «Стимул», в других микрорайонах — автолавки.

РАБОТНИКИ УПРАВЛЕНИЯ ТОВАРНОЙ, ГОРПРОМТОРГА, ЦЕНТРАЛЬНОГО УНИВЕРСАМА И ОБЛКНИГОТТОРГА! Обеспечьте наше предприятие необходимым товаром повышенного спроса для своевременной заготовки вторсырья от населения. За справками обращайтесь по тел. 5-35-79, 5-33-76.

В воскресенье, 20 апреля, все магазины Томского горпромторга работают в обычном порядке. Приглашаем посетить наши магазины и сделать необходимые покупки.

Музей истории Томской областной комсомольской организации ПРЕДЛАГАЕТ учащимся школ, профтехучилищ, техникумов, студентам вузов, рабочей молодежи экскурсии по экспозиции музея. Адрес музея: ул. К. Маркса, 18. Телефон 2-26-51, доп. 4-94.

Томскому участку по технической обслуживанию и ремонту вычислительной техники срочно требуются на работу электромеханики по ремонту ЭКВМ и персональных ЭВМ. Возможно обучение на курсах. Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Гагарина, 46. Тел. 3-13-49.

Управление общественного питания, треста столовых №№ 1, 2, 3 срочно от старшего инспектора В. И. Ротман по поводу смерти столовых № 1 ПАЛТУСОВОЙ Валентины Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной. Выезд тела — 19 апреля, в 16 часов по адресу: ул. Интернационалистов, 19, кв. 58.

Управление культуры облисполкома выражает соболезнование старшему инспектору В. И. Ротман по поводу смерти матери РОТМАН Ирины Эммануиловны. Обращаться: г. Томск, пр. Фрунзе, 103. Тел. 1-06-62.